

КВАРТАЛЬНЫЙ ЗА МЕСЯЦ

Отлично потрудились в январе рыбаки Сынинского отделения совхоза "Мужевский". Сдав от 10 до 22 центнеров рыбы, промысловики М. А. Лонгортов, Г. М. Контеров, В. Г. Куртамов, И. В. Пугурчин и другие за один месяц выполнили квартальное задание.

Сынинские рыбаки обязались день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы отметить новыми производственными успехами на промысле.

А. Истомин.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СТРОИТЕЛЕЙ

Коллектив района ремонтно-строительного участка, включившийся в социалистическое соревнование, посвященное дню выборов, принял повышенные социалистические обязательства. Бригада Г. З. Ануфриева обязалась к 12 марта срубить первый этаж восьмиквартирного жилого дома, бригада Ф. Чупрова — возвести до окон стены здания детских яслей на 50 мест, звено столяров — выполнить к дню выборов квартальное задание.

В. Ключников.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 13 (2120)

Четверг, 9 февраля 1967 г.

Год издания 24-й
Цена 1 коп.

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

50-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Коллективы предприятий промышленности, совхозов, медицинских и культурных учреждений, строительных, трудающих организаций и связи включаются во всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Поддерживая патриотический очин коллективов предприятий, организаций и учреждений района, бюро районного комитета КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Рекомендовать первичным партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, исполнкам сельских Советов депутатов трудящихся, руководителям предприятий промышленности и совхозов, организаций и учреждений района еще шире развернуть социалистическое соревнование между рыбоучастками, совхозами и отделениями совхозов, строи-

тельными организациями, торговыми предприятиями за достойную встречу 50-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, за досрочное выполнение государственных планов и заданий второго года пятилетки.

Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным организациям развивать социалистическое соревнование за повышение эффективности общественного производства, рост производительности труда, повышение технического уровня и улучшение качества продукции, экономию и бережливость, внедрение в промышленность и сельское хозяйство новейших достижений науки и техники, научной организации производства, укрепление социалистической дисциплины труда и организованности.

2. Учредить как символы трудовой доблести памятные знамена районного комитета КПСС и исполнкома районного

Совета депутатов трудящихся в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Памятные Красные знамена райкома КПСС и райисполкома установить: одно для совхозов и рыбозавода, одно для отделений совхозов и рыбоучастков, по одному для организаций торговли и сельских Советов.

Установить, что памятные знамена после подведения итогов социалистического соревнования в честь 50-летия Октября остаются на вечное хранение в коллективах, добившихся наиболее высоких результатов в выполнении своих обязательств.

Передовики социалистического соревнования, добившиеся наилучших показателей в труде, будут награждены Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома, занесены в районную Книгу почета, представлены к награждению Почетными грамотами

окружкома КПСС и обрайисполкома, обкома КПСС и облизполкома.

3. Рекомендовать дирекциям совхозов и рыбозавода, партийным и профсоюзным организациям учредить переходящие Красные знамена совхозов, рыбозавода для вручения передовым фермам, бригадам, цехам, звеньям.

4. Обязать руководителей рабочих, отдела культуры и районного узла связи, первичные партийные и профсоюзные организации еще шире развернуть социалистическое соревнование между коллективами медицинских, культурных учреждений и организаций связи в честь 50-й годовщины Октября.

5. Обязать первичные партийные, профсоюзные организации, исполнкомы сельских Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, организаций и учреждений обеспечить широкое разъяснение среди рабочих, ин-

женерно-технических работников и служащих условий социалистического соревнования, мобилизовать трудящихся на напряженный труд, на успешное выполнение планов и принятых обязательств.

6. Утвердить условия социалистического соревнования между совхозами и рыбозаводом, отделениями совхозов и рыбоучастками, организациями торговли, строительства и сельских Советов района за достойную встречу 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

7. Обязать редакции районной газеты «Ленинский путь», местного радиовещания, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации широко освещать на страницах районной и стенных газет, по местному радиовещанию ход социалистического соревнования за достойную встречу 50-летия Октября.

УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Победителями в соревновании будут считаться коллективы предприятий промышленности, совхозов, рыбозаводов и строительных организаций, передовики производства, добившиеся наилучших результатов в выполнении государственных планов по всем отраслям хозяйства, выполнившие задания по росту производительности труда, снижению себестоимости при высоком качестве выпускаемой продукции, планов ввода в эксплуатацию промышленных объектов, жилья, культурно-бытовых учреждений, магазинов, предприятий общественного питания, планов товарооборота, бытового обслуживания. Победители будут определяться по следующим показателям:

Рыбодобыча

Рыбозавод, совхозы, рыбоучастки, отделения совхозов, обеспечившие выполнение годового плана рыбодобычи к 1 ноября 1967 года и сдавшие на приемные пункты рыбы-сырца I сортом не менее 87 процентов по гослову и Горковскому совхозу, 83 по Мужевскому совхозу. Снизившие себестоимость добываемой рыбы на 2 процента к плану. По рыбозаводу и рыбоучасткам выполненные планы по выпуску и реализации рыбной продукции в установленном ассортименте и сортности к 7 ноября 1967 года.

Рыболовецкие звенья, рыбаки, успешно выполнившие план двух лет пятилетки по вылову рыбы к 1 ноября 1967 года, сдавшие на приемные пункты от общего вылова первым сортом не менее 90 процентов.

Оленеводство

Рыбозавод, совхозы, сохранившие поголовье взрослых оленей в лесотундре зоне — на 95 процентов, в таежной зоне — на 93 процента;

получившие деловой выход на 100 маток; в лесотундре зоне — 74, в таежной зоне — 72;

получившие мясо на сто янтарных оленей: в лесотундре зоне — 23 центнера, в таежной зоне — 18 центнеров в живом весе;

выполнившие план продажи государству оленевого мяса и обеспечившие прирост маточно-го поголовья оленей выше плана на 1 процент.

Оленеводческие бригады, сохранившие поголовье взрослых оленей: в лесотундре зоне — на 97 процентов, в таежной зоне — на 95 процентов;

получившие деловой выход телят на 100 маток; в лесотундре зоне — 75, в таежной зоне — 73;

получившие мясо на сто янтарных оленей: в лесотундре зоне — 24 центнера, в таежной зоне — 20 центнеров в живом весе.

Звероводство

Совхозы, добившиеся делового выхода щенят на штатную самку: голубых песцов — 6,7 щенка, серебристо-черных лисиц — 3,7 щенка,

норок — 4,5 щенка;

обеспечившие снижение себестоимости продукции звероводства на 2 процента к плану и успешно выполнившие планы по отстрелу поделовой пушнины.

Звероводы, получившие и вырастившие щенят на штатную самку:

голубого песца — 7,5 щенка, серебристо-черных лисиц — 4 щенка,

норки — 5 щенков;

обеспечившие хорошее качество пушнины, а сдаточную цену шкурки: песца не менее 70 рублей, серебристо-черных лисиц — 105 рублей, норки — 40 рублей.

Животноводство

Доярки, надающие от каждой

закрепленной коровы не менее 2600 килограммов молока.

Молочно-товарные фермы, получившие в целом по ферме надою молока не менее 2300 килограммов от каждой фуршажной коровы по Мужевскому совхозу и рыбозаводу и не менее 2500 килограммов по Горковскому совхозу;

успешно выполнившие план продажи государству молока и мяса крупного рогатого скота;

обеспечившие сытую зимовку скоту и не допустившие неприводительного отхода животных.

Совхозы, рыбозавод, обеспечившие успешное выполнение планов по надою молока, по продаже государству молока и мяса при снижении себестоимости молока на 10 процентов, привеса на 5 процентов к фактической себестоимости 1966 года.

Полеводство

Звенья открытого грунта, обеспечившие получение урожая с 1 га картофеля 110 центнеров, капусты 250 центнеров.

Звенья закрытого грунта, обеспечившие получение урожая:

томатов по 7 килограммов с квадратного метра теплицы, огурцов — по 8,5 килограмма с парниковой рамы;

отделения совхозов и рыбоучастки, обеспечившие выполнение комплекса агромероприятий, хороший уход за посевами и получившие урожай: картофеля по 105 центнеров с гектара, капусты — по 230 центнеров с гектара, томатов по 7 килограммов с квадратного метра теплицы, огурцов — по 8,5 килограмма с парниковой рамы. Совхозы, рыбозавод, обеспечившие выполнение комплекса агромероприятий, хороший уход за посевами и получившие урожай картофеля по 100 центнеров, капусты — по 220 центнеров с гектара, томатов — по 7 килограммов с квадратного метра

теплицы, огурцов — по 8 килограммов с парниковой рамы при снижении себестоимости сельскохозяйственных культур на 10 процентов к фактической себестоимости 1966 г.

Строительство

Рыбозавод, совхозы, прорабский участок, рыбкоопсы района, успешно выполнившие план строительно-монтажных работ, ввода в эксплуатацию производственных, жилищных, культурно-бытовых объектов в установленные сроки при хорошем и отличном качестве работ, обеспечившие рост производительности труда на 1 процент к плану,принявшие меры к заготовке местных строительных материалов и их экономному расходованию.

Торговля

Рыбкоопсы района, обеспечившие выполнение плана розничного товарооборота и оборота общественного питания не менее, чем на 102 процента, снизвившие издержки обращения по торговле и заготовкам на 0,3 процента к плану, успешно выполнившие планы паенакопления, кооперирования, задания по заготовкам, планы накопления по выпуску собственной продукции для предприятий общественного питания;

обеспечившие своевременный завоз и развоз товаров, расширившие ассортимент промышленных и продовольственных товаров, организовавшие бесперебойную разездную торговлю, изжившие случаи порчи и списания товаров, растрат и недостач товаров-материальных ценностей, обеспечившие высокую культуру обслуживания покупателя.

Сельские Советы

Сельские Советы депутатов трудящихся, добившиеся лучших

результатов в выполнении планов по развитию животноводства, оленеводства, звероводства, добычи и сдачи государству рыбы, полевой пушнины, выпуску и реализации рыбной продукции, планов производства и продажи мяса, молока и продукции племенства, капитального строительства, ввода в эксплуатацию производственных объектов и жилья, повышению производительности труда, снижению себестоимости и повышению качества выпускаемой продукции;

добившиеся выполнения закона о всеобуче, своевременно и качественно подготовившие школьники к учебному году, хорошо организовавшие обучение малограмматных;

обеспечившие выполнение наказов избирателей, проведение работ по благоустройству, озеленению и санитарному состоянию населенных пунктов;

добившиеся улучшения медицинского обслуживания населения, хорошей работы магазинов, предприятий общественного питания, сельских клубов, библиотек, отделений связи, выполнивших сельский бюджет и валовой план по киноустановкам.

Кроме уважанных выше показателей, при подведении итогов социалистического соревнования будут учитываться состояние трудовой дисциплины на предприятиях промышленности, в совхозах, организациях и учреждениях, состояние охраны труда и выполнение мероприятий по повышению культуры производства, наведению порядка на территории предприятий, организаций, жилых массивов, выполнение мероприятий по переводу на оседлость и селению коренных жителей в культурные центры.

Итоги социалистического соревнования будут подводиться ежеквартально, ко дню Октябрьской социалистической революции и по итогам года.

НЕТ ОТСТАЮЩИХ

*Наш
репортаж*

Неизвестно изменилось за последние 2-3 года звероферма совхоза "Горковский". На месте тайги и полупустыни выросли новые благоустроенные дома для рабочих, зверокухня с современным оборудованием, а на территории самой зверофермы на сотни метров раскинулись новые ряды зверосараев.

Летом прошлого года механизаторы установили здесь подвесную дорогу. Она намного облегчила труд звероводов.

Вместе со зверофермой выросли и изменились люди. Здесь трудится дружный и слаженный коллектив. Если ты добился успеха, помоги и товарищу иди впереди с тобой—это стало неизменным правилом в коллективе зверофермы. Ведь недаром этот коллектив борется за звание коллектива коммунистического труда.

Мы разговариваем с Ксенией Яковлевной Распутиной.

—Приехала я сюда три года тому назад,—рассказывает она о себе.—До этого я работала звероводом в Ныдинском совхозе.

На первых порах приходилось трудновато, ведь до этого я ухаживала за лисицами, а здесь—корки. А теперь привыкла, работа здесь мне нравится.

В прошлом году Ксения Яковлевна добилась рекордной цифры по ферме—от каждой самки получила по 6 щенят.

С другим, не менее знатным звероводом, Иваном Андреевичем

Ануфриевым мы встретились на территории фермы. Обменявшись приветствиями, мы объясняем цель нашего прихода.

—Значит, интересуетесь работой партгруппы, говорите? Что же, пойдемте в Красный уголок,—приглашает он.

В Красном уголке мы застаем за работой зоотехника Полину Ивановну Кугаевскую. Она что-то подсчитывает на счетах и записывает в тетрадь.

На вопрос, каковы результаты прошлого года и какие задачи ставит коллектив в новом году, Полина Ивановна улыбчиво отвечает:

—Прошедший год был неплох для нас годом. Отход был небольшой, качество шкурок хорошее. От каждой самки норки получили по 4,9 щенка при плавке 3,7. Государству сдали пушину более чем на 248 тысяч рублей. Настроение хорошее: во втором году пятилетки мы взяли обязательство получить от каждой самки по 5 щенят.

Иван Андреевич знакомит нас с работой партгруппы.

—Проводим собрания, политинформации,—говорит он.—Недавно обсудили на собрании подготовку к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, подвели итоги работы за прошлый год и наметили планы на новый.

Мы любимся уютной обстановкой Красного уголка. Здесь тепло—установлено царевое отопление. На стенах висят красочно оформленные Доски поиздевателей социалистического соревнования, спешкий номер стенной газеты «Зверовод», переходящий красный вымпел с указанием фамилии зверовода, кому он присужден, распорядок дня. Все это любовно оформлено руками партгруппы И. А. Ануфриева и П. И. Кугаевской.

Красный уголок—любимое место отдыха звероводов. Сюда они охотно заходят в перерывах между работой и после окончания трудового дня, чтобы послушать радио, почитать свежие газеты и журналы. Здесь же Иван Андреевич проводит политинформации

о важнейших событиях в стране и за рубежом.

—Скажите, Иван Андреевич, когда вы находите время все это делать?—спрашиваем мы.

—Времени, конечно, маловато. Приходится, как говорится, разворачиваться.

Он постоянно помогает товарищам, потому что без этого не подтянешься отстающих. И девиз у него: «Жить так, чтобы совесть была чиста». Ему он следует и в труде, и в быту. По 5,3 щенка от самки—таков результат работы И. А. Ануфриева за прошлый год.

В коллективе вообще нет отстающих. По 5,4 щенка от самки получили Е. Д. Салтыкова, А. М. Глухих, А. Ф. Хромова, Р. Ф. Янова, остальные звероводы—по 4,5.

И заработки у звероводов хорошие.

—В 1965 году среднемесячный заработка у меня,—говорит К. Я. Распутиной,—составил 270 рублей, а за прошлый год, наверное, будет еще больше.

Сейчас горковские звероводы поставили перед собой задачу—сделать ферму рентабельной. К этому направлена усилия всего коллектива, и заведующего, и партгруппы, и каждого зверовода.

М. Федоров.

Первый из восьми так называемых гидроглубовсов на территории Германской Демократической Республики установлен недавно в Хоэнвуссене (район Ошац). Установка из сборных деталей привезена из Венгрии. Емкость башенного резервуара для воды—100 тысяч литров. Он предназначается для регулирования водоснабжения в четырех сельских общинах.

Фото АДН—ТАСС.

Первый из восьми так называемых гидроглубовсов на территории Германской Демократической Республики установлен недавно в Хоэнвуссене (район Ошац). Установка из сборных деталей привезена из Венгрии. Емкость башенного резервуара для воды—100 тысяч литров. Он предназначается для регулирования водоснабжения в четырех сельских общинах.

Фото АДН—ТАСС.

БЫТЬ АГИТАТОРОМ...

Быть агитатором—это, в первую очередь, иметь подход к людям. С полной серьезностью относятся к агитационной работе учителя Мужевской средней школы. По праву считаются лучшими агитаторами на своих пятидворках Шевелева Марина Захаровна и Лагезса Валентина Иосифовна, которые уже несколько лет выполняют это порученное дело. И это понятно. Они работают не только во время предвыборной кампании, но и в течение всего года.

И. З. Шевелева и В. И. Лагезса—желанные гости на своих участках, их всегда встречают тепло и радушно, ждут с нетерпением. Свою

работу они строят живо и интересно. Они не просто читают газеты (это было бы скучно), а рассказывают простым, доступным языком, используют местные примеры и факты из жизни нашего рай-

иона. Во время своих бесед Марина Захаровна и Валентина Иосифовна широко используют показ диафильмов, а это оживляет беседу, заинтересовывает слушателей. Каких бы тем они ни касались, главная задача у них—выполнение планов и повышение производительности труда рабочими и служащими нашего района и округа.

Результаты агитаторской работы сказываются и на трудовых делах их слушателей. На закрепленных ими пятидворках есть хорошие производственные: Ануфриев Григорий Захарович и Конев Владимир Павлович—плотники прорабского участка, которые ежемесячно выполняют планы

М. Рочева.

и таких, как В. И. Лагезса и М. З. Шевелева, можно сказать, что сила их агитаторской работы заключается в умении подойти к человеку, найти общий разговор и заинтересовать слушателей своими беседами. С таких добровольных учителей нужно брать пример и многим агитаторам райцентра.

Умело организовала свою работу молодой агитатор, преподаватель по цеху, Панина Людмила Навловна. Для проведения бесед она собирает слушателей в дом Лантандер Елизаветы Васильевны. В этом Людмиле Навловне помогает ученица Мужевской средней школы Нана Лантандер. Неплохо проводит агитационно-массовую работу Куклина Анна Александровна.

Так выглядит Лейпциг, один из крупнейших культурных и промышленных центров Германской Демократической Республики. Здесь, на реконструированном широком проспекте в основной части города, расположены здания театра, почты, гостиницы, магазинов.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС.

ГОТОВ ЛИ ТЫ?

Каждый юноша, достигший семнадцатилетнего возраста, подлежит военной прописке и через год—другой становится защитником мирного труда советского народа.

Два дня в райцентре проходил сбор допризывников 1949 года рождения. Им надлежало встать на военный учет и сдать нормы ГЗР (готов к защите Роди-

ны). Были проведены соревнования по четырем видам: подтягивание на перекладине, метанию гранаты, лыжам и стрельбе.

Соревнования показали, что многим нашим будущим защитникам нормы ГЗР оказались не под силу.

Итоги сдачи нормативов заставляют задуматься над причинами такой печальной картины. Если в Мужевской и Горковской школах, Мужевском совхозе какая-то спортивная работа ведется, то этого нельзя сказать о других организациях. Видимо, комитеты ВЛКСМ, профсоюзные организации и комитеты ДОСААФ в поселках не готовят юношей, подлежащих призыву в Советскую Армию, недооценивают спортивную и оборонно-массовую работу. Надо надеяться, что вновь созданные комитеты ДОСААФ, общественные организации будут больше уделять внимания этому важному делу.

А. Андросов,

Ю. Пищик.

20 ЛЕТ НАЗАД

Воспоминания Н. Кондыгина, бывшего политрука агитпохода лыжников

в честь выборов в Верховный Совет РСФСР

(Окончание. Начало в № № 9—12).

2 февраля Салехард торжественно встретил все три команды, одновременно возвращавшиеся со спортсменами районов. 4 февраля состоялись окружные соревнования лыжников. Чемпионом округа стала команда Шурышкарского района. Личное первое место среди женщин заняла Чупрова Анна, второе место—Терентьев. В своем отчете в окружком партии мы доложили о трудовых подвигах тружеников, строительстве новой жизни в Шурышкарском районе...

После этого похода прошло 20 лет. Срок довольно

небольшой, но за это время произошло много изменений. Выросли поселки, в них появились радио, электричество, клубы, библиотеки, кино, школы, медицинские пункты, окрепла экономика района, улучшилось материальное положение трудящихся. Изменились и сами люди. Комсомолец—передовой рыбак Родяков Терентий Петрович стал членом партии. Комсомольцы Владимира и Петр Шульгини—ныне ударники коммунистического труда. Бывшая спортсменка Терентьева, ныне Конева Агафья Георгиевна—уважаемый работник Мужевского рыбкоопа. Все

добро, что было тогда и что есть сейчас, невозможно перечислить.

У спортсменов нашего района славная история. Бывшие лыжники громили врага на снежном северном фронте. Спортивную честь района лыжники с достоинством защищали на окружных соревнованиях. Хороший лыжный поход совершили в честь XXIII съезда КПСС азовские школьники в 1965 году.

Сейчас, когда районный комитет комсомола совместно со спортивным обществом "Урожай" готовят лыжный агитпоход по району в честь выборов в Верховный Со-

вет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, мне хочется сделать пожелание молодежи.

Мои воспоминания, конечно, не могут соперничать с теми боевыми и трудовыми подвигами, которые совершились и ежедневно совершаются нашими трудящимися. Своими воспоминаниями хочу лишь обратить внимание наших спортивных активистов на необходимость усиления оборонно-спортивной работы, чтобы больше совершалось массовых лыжных соревнований, лыжных агитпоходов к рыбакам, в отдаленные поселки, чтобы всюду разгорелось соревнование за лучший физкультурный коллектива имени 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Молодежи нужно поднять спортивную славу района.

Редактор П. Филиппов.

с. Мужи, типография управления по печати Тюм. облисполкома.
Заказ № 12. Тираж 1047.